Opowiadanie o sarence

Był piękny majowy poranek w lesie. Sarnia mama właśnie się obudziła, aby nakarmić swoje kilkudniowe maleństwo. Zaraz będzie musiała zostawić je na cały dzień. - Czyżby nie lubiła się nim zajmować? - Nic podobnego! - postępuje tak, żeby chronić swoje maleństwo. - Małe sarenki, w odróżnieniu od dorosłych osobników, nie mają zapachu, więc dobrze ukryte w zaroślach, są niewidoczne dla leśnych łowców, takich jak: rysie, wilki lub wałęsające się psy. Mama boi się, że swoim zapachem mogłaby ściągnąć niebezpieczeństwo na dziecko, więc zostawia je w ukryciu i przychodzi tylko na karmienie. Niestety, ludzie nie znają sarnich zwyczajów i gdy podczas spaceru po lesie spotkają sarnie niemowlę, myślą, że zostało ono osierocone przez mamę. Chcąc mu pomóc, zabierają je z lasu. Ale wróćmy do naszej sarenki. Ten dzień zaczął się dla niej podobnie jak poprzednie - mama nakarmiła ją, a następnie przeskakując przez zarośla oddaliła się w głąb lasu... Co było dalej?














Tekst do przeczytania przez rodziców:
(po przeczytaniu samodzielnie uzupełnijcie warstwy lasu)

Ściółka wraz z glebą: ściółka leśna jest utworzona przez opadłe liście oraz szczątki roślinne i zwierzęce. Wraz z powierzchniową warstwą gleby i podziemnymi częściami roślin jest miejscem występowania drobnych organizmów, odżywiających się szczątkami organicznymi. Należą do nich drobnoustroje (tj. bakterie, grzyby, pierwotniaki ), glony, nicienie, pierścienice, pajęczaki, wije, owady bezskrzydłe oraz larwy owadów. Zwierzęta te mają wpływ na strukturę i żyzność gleby. Ściółka to ogromny rezerwuar związków mineralnych i organicznych, które dzięki działalności wyżej wymienionych organizmów glebowych ulegają rozkładowi i przechodzą do gleby. W ten sposób roślinność wzbogaca glebę w składniki pokarmowe i przeciwdziała wypłukiwaniu ich w głąb, poza strefę korzeni. Od składu florystycznego zbiorowiska zależy jakość próchnicy, od niej zaś - rozwój mikroorganizmów glebowych i kształtowanie się wielu właściwości gleby.    
Runo leśne: runo leśne składa się z różnych roślin zielnych, drobnych krzewinek (borówki, jagody), mchów, paproci oraz grzybów. W warstwie tej występują liczne owady, tj.: błonkówki, muchówki, chrząszcze, motyle, pluskwiaki, mrówki, pajęczaki. Oprócz nich można spotkać także ślimaki i drobne zwierzęta kręgowe, tj.: płazy, gady (żmija, zaskroniec, jaszczurka) oraz ssaki (myszy, zające, ryjówki, jeże). Runo jest ważnym czynnikiem przy wyróżnianiu typów lasu. Na jego podstawie można wnioskować nie tylko o typie lasu, właściwościach gleby i mikroklimatu, lecz również o stopniu przekształcenia zbiorowiska naturalnego na skutek gospodarki człowieka.   
Podszyt: podszyt tworzą młode drzewa i różne rośliny krzewiaste. W tej warstwie znajdują schronienie przeważnie owady i ptaki.     
Korony drzew: korony drzew to najwyższe piętro lasu, utworzone przez konary, gałęzie, liście i owoce drzew, a także przez zamieszkujące je zwierzęta, najczęściej owady i ptaki. 
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1.Zaznacz ukryte w zdaniach nazwy lesnych zwierzat.
Napisz je w liniaturze.

Kasia woli sok od herbaty.
Zima lezq g6ry Sniegu.
Kwoka dba o swoje z6tte kurczatka.
Tomek woll skakaé niz biegat.
Tata kupit migso, warzgwa i zieraniaki.
W pelergnie Kasia chodzi, kiedy pada deszc.

2. Podpisz obrazki. Wyrdznij w wyrazach
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1.Skres! lub dorysuj tyle elementow,
‘20by we wszystkich okienkach bylo po 5 zwierzatek.





