Przedstawiam Państwu kilka propozycji zajęć, które można wykonać w domu. 
· Ćwiczenia zmysłów:

- dotyku (zarówno bezpośredniego dotyku rękami, stopami i innymi częściami ciał, jak 
i pośredniego, np. przez podeszwę buta),  rozróżnianie faktur i materiałów, np. gładkie, szorstkie, wytłaczane, twarde, miękkie, 
- słuchu - rozróżnianie dźwięków, np. otwieranych drzwi, kroków na korytarzu, na schodach, rozpoznawanie pomieszczeń na podstawie dochodzących dźwięków (kuchni, salonu, itp.), rozwijanie zmysłu przeszkód,
-węchu - rozróżnianie zapachów i na tej podstawie wnioskowanie o znajdujących się 
w pobliżu pomieszczeniach 

- kinestetycznego - rozróżnianie, czy idzie się w górę czy w dół; po prostej drodze czy pochyłej.
· Czynności związane ze spożywaniem posiłków:

- Zaoferuj kilka sposobów spożywania danego pokarmu, np. dziecko może jeść budyń używając do tego łyżki lub własnych palców, by móc je następnie starannie oblizać; jedzenie zupy może się odbywać przy pomocy łyżki lub poprzez wypicie jej z kubka.

- Stwarzaj możliwość próbowania przez dziecko pokarmów o różnej fakturze, np. gładkich, żujących, chrupkich, płynnych z kawałkami jarzyn lub lanym ciastem.

- Pozwól dziecku samemu napełniać szklanki sokiem lub mlekiem. Dziecko potrzebuje praktyki zanim rozlewanie napojów będzie należeć do

rzadkości.

- Dziecko może korzystać z rurki do picia (umiejętność wciągania płynu przez rurkę).

- Zachęcaj dziecko do samodzielnego otwierania pudełek, w których znajduje się kanapka, smarowania chleba, np. masłem orzechowym, posługiwania się sztućcami.

· Propozycje aktywności rozwijających inne umiejętności w obrębie motoryki małej:

- Przesiewanie mąki przy pomocy sitka i łopatki.

- Zabawa manipulacyjna małymi obiektami, jak np. klocki Lego, magnesiki.

- Wiązanie sznurówek, nawlekanie koralików na sznureczek, zapinanie guzików, posługiwanie się klipsami do wieszania ubrań na sznurku, nawijanie nitki na szpulkę.

- Segregowanie: muszelek, kamyczków, orzeszków, fasolek, nasion i innych znalezionych obiektów do kartonowego pojemniczka, np. po jajkach.

- Używanie przyborów biurowych, np. nożyczek, do robienia wycinanek, dziurkacza, zszywacza, wyciskanie kleju z tubki, przybijanie pieczątek, malowanie pisakami o różnej grubości, ołówkiem, pędzelkami.
- Odciskanie „pieczątek" w modelinie (za wzór mogą nam posłużyć: monety, klucze, formy do wypieku ciasteczek, wałek do ciasta, maszynka do lepienia pierogów itd,).

Uwaga! Do zrobienia masy plastycznej w domu potrzeba: 2 szklanki mąki, 1 szklanka soli, 
2 szklanki wody, 4 łyżeczki oleju roślinnego, ew. 2 łyżki śmietany; to wszystko starannie wymieszać na małym ogniu, uformować kulę i pozwolić aby masa ochłodziła się.

- Nakręcanie różnych zabawek-pozytywek.

· W obrębie planowania ruchowego:

- Budowanie przez dziecko toru przeszkód, uwzględniając: tunele, 
- Pozwalanie dziecku na poznawanie otoczenia, pokonywanie przeszkód, na doświadczanie upadków.
- „Taniec" do rytmu wybijanego np. na bębenku, ze zmianą tempa.

- Naśladowanie zwierząt: chód niedźwiedzia, raka, żółwia,
- Targanie papieru na połowę i mięcie go jedną ręką, następnie rozwijanie zmiętego kawałka palcami jednej ręki.
- Kreślenie na papierze (na szybie) w powietrzu „leniwych ósemek" jedną ręką, obiema rękami jednocześnie w jedną stronę, obiema rękami w dwie różne strony.
